
 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 

Θέμα: Γιατί εξαιρέθηκαν οι Δήμοι Ήλιδας και Ερυμάνθου από την 
έκτακτη επιχορήγηση για τις καταστροφές από πυρκαγιά; 

 

Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών Θ. Λιβάνιου που υπεγράφη 
στις 13 Αυγούστου 2024 επιχορηγήθηκαν 8 Δήμοι της Αττικής με 
4.700.000 ευρώ από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους του έτους 
2024 με σκοπό την κάλυψη έκτακτων και επειγουσών αναγκών λόγω 
της πυρκαγιάς της 11ης Αυγούστου 2024. 
Ωστόσο, δεν συνέβη το ίδιο με το Δήμο Ήλιδας στην Ηλεία  και το Δήμο 
Ερυμάνθου στην Αχαΐα που επλήγησαν από την καταστροφική 
πυρκαγιά της 21ης Ιουνίου.  
Μια πυρκαγιά που κατέστρεψε δασικές εκτάσεις, καλλιέργειες, σπίτια, 
αγροτοκτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, ποιμνιοστάσια, αποθήκες 
ζωοτροφών, καθώς και δημόσιες υποδομές, δίκτυα ύδρευσης και 
ηλεκτροφωτισμού, αγροτικά δίκτυα και ασφαλτοστρωμένες κύριες 
οδούς. Το μέγεθος της καταστροφής γίνεται αντιληπτό από το γεγονός 
ότι η φωτιά επεκτάθηκε, σύμφωνα με υπολογισμούς, σε 40.000 
στρέμματα και στους δύο νομούς. Για το λόγο αυτό μάλιστα, με 
απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Β. 
Παπαγεωργίου τόσο η περιοχή του Δήμου Ήλιδας, όσο και εκείνη του 
Δήμου Ερυμάνθου κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ‘’για τη 
διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από τις δασικές πυρκαγιές’’.  
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Με επιστολή του προς τα αρμόδια υπουργεία, ο Δήμαρχος Ήλιδας 
ζήτησε την έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου με το ποσό του 1,15 εκατ, 
ευρώ προκειμένου να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις συνέπειες 
αυτές της μεγάλης πυρκαγιάς που προκάλεσε τεράστια ζημιά στη ζώνη 
της Πηνείας και πιο συγκεκριμένα στις τοπικές κοινότητες Μαζαράκι, 
Λάττα, Αγραπιδοχώρι, Σιμόπουλο, Βάλμη, Απιδούλα, Αντωνέικα και 
Κολοβέικα. 
Με ανάλογη επιστολή του ο Δήμαρχος Ερυμάνθου ζήτησε την 
επιχορήγηση του Δήμου του με το ποσό του 1,5 εκ. ευρώ.  
 
Με δεδομένο ότι σε καμία από τις περιπτώσεις των δύο αυτών Δήμων η 
κυβέρνηση δεν έσπευσε να διαθέσει έκτακτη επιχορήγηση ανάλογη με 
αυτή προς τους Δήμους της Αττικής,  
Με δεδομένο ότι φαίνεται να εφαρμόζει δύο μέτρα και δύο σταθμά, 
απέναντι στους δήμους της Αττικής και τους δήμους της περιφέρειας, 
που φαίνεται τελικά να αποτελεί την ξεχασμένη Ελλάδα,  
Με δεδομένο ότι οι πολίτες και οι φορείς των περιοχών αυτών 
εμφανίζονται ιδιαίτερα ανήσυχοι και αγανακτισμένοι με την εξέλιξη 
αυτή, καθώς οι ζημιές είναι τεράστιες και η κυβέρνηση δείχνει να μην 
αναλαμβάνει τις ευθύνες της, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Ποια συγκεκριμένα κριτήρια εφαρμόζονται για την κατανομή των 
Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων σε περιπτώσεις έκτακτων 
καταστάσεων, όπως οι πυρκαγιές και γιατί δεν εφαρμόστηκαν τα 
ίδια κριτήρια για τους Δήμους Ήλιδας και Ερυμάνθου; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να προβεί σε άμεση επιχορήγηση των 
Δήμων Ήλιδας και Ερυμάνθου με τα αιτούμενα ποσά (1,15 εκατ. 
ευρώ και 1,5 εκατ. ευρώ αντίστοιχα) για την αποκατάσταση των 
ζημιών και την αντιμετώπιση των συνεπειών της πυρκαγιάς;  
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Μιχάλης Κατρίνης 




